

Отчет Совета родителей о проделанной работе за 2022/2023 учебный год.

С целью обеспечения постоянной и систематической связи детского сада с родителями (законными представителями), содействия педагогической пропаганде для успешного решения задач полноценного развития и воспитания детей дошкольного возраста на заседании родительского комитета был составлен план работы Совета родителей ДООУ на 2022-2023 уч.год.

Поставленные задачи по содействию руководству ДООУ в охране жизни и укреплении здоровья воспитанников, в защите их законных прав и интересов, в организации и проведении массовых воспитательных мероприятий решались при проведении мероприятий в соответствии с годовым планом работы ДООУ.

Работа с родителями (законными представителями) детей, посещающих ДООУ, по разъяснению их прав и обязанностей, значению всестороннего воспитания ребенка в семье, защите прав детей, взаимодействию семьи и ДООУ в вопросах воспитания и развития осуществлялась в процессе индивидуальных бесед, при проведении общих и групповых родительских собраний с изучением нормативно-правовых документов, локальных актов МАДОУ, Закона РФ от 29.12.2012г. «Об образовании в РФ», Устава и т.д.

Для **повышения качества образования** в соответствии с годовыми задачами работы был разработан и утвержден план работы Совета родителей МАДОУ «Детский сад №53 «Крепыш».

За 2022-2023 учебный год при активном участии членов Совета родителей проведены родительские собрания на темы: «Исполнение нормативно-правовых документов, как одно из условий организации сотрудничества детского сада и семьи», «О детском здоровье», «Итоги финансово – экономической и хозяйственной деятельности ДООУ за 2022 г. и задачи на 2023 г.» с охватом родителей 67-70 %. На групповых родительских собраниях охват составляет 90-95 %. В течении учебного года было проведено четыре заседания Совета родителей, на которых рассматривались основные вопросы на тему: «Исполнение нормативно-правовых документов, как одно из условий организации сотрудничества детского сада и семьи», «Информационное письмо о запрете незаконного сбора денежных средств с родителей»; «Об обеспечении безопасности в ДООУ, об усилении мероприятий, направленных на предупреждение и пресечение возможных террористических проявлений»; «Знакомство с новым проектом устава ДООУ». К выступлению на родительских собраниях и заседаниях привлечены родители и сотрудники ДООУ.

Реализуя задачу ДООУ «Развивать двигательные навыки, укреплять здоровье детей через традиции воспитания здорового образа жизни в семье и физического развития в ДООУ» среди родителей был организован обмен опытом по привитию навыков ЗОЖ в семье, проведена неделя открытых дверей «Организация физкультурно – оздоровительной работы ДООУ в соответствии с ФГОС», «Неделя Здоровья». Проведено анкетирование «Здоровый образ жизни», где по ответам родителей можно сделать вывод, что привычку детям к ЗОЖ родители прививают личным примером: 72 % родителей занимаются физической культурой, 98 % имеют спортивный инвентарь дома, предпочитают активные виды отдыха: катание на лыжах, санках, велосипедах, прогулки по лесу и т.д.

В течении учебного года родители являлись активными участниками всех мероприятий организованных совместно: детско – родительские проекты «В здоровом теле – здоровый дух», утренники, развлечения, конкурсы «Юный исследователь», «Минута славы – 2022», анкетирования «Удовлетворенность деятельностью детского сада», «Питание в ДООУ», «Удовлетворённость услугами дополнительного образования».

В течение учебного года работа всех участников образовательного процесса (педагоги-дети-родители) в процессе экспериментирования, поисково-исследовательской и конструктивной деятельности с целью формирования предпосылок учебной деятельности, развития интеллектуальных способностей, познавательной активности, любознательности и

творческой инициативы дошкольников в соответствии с требованиями ФГОС ДО была проведена на достаточном уровне. В процессе экспериментально-исследовательской деятельности, у воспитанников были затруднения в объяснениях, сравнениях, выводах, они не могли четко формулировать свои мысли. А это говорит о том, что у детей ДОУ имеются проблемы по речевому развитию (мониторинг 61%)., поэтому необходимо разработать модель взаимодействия участников образовательного процесса для повышения качества работы по речевому направлению развития (воспитатель-психолог; воспитатель – воспитатель; воспитатель – родитель).

При организации контроля за родительской оплатой организована работа председателей Совета родителей по активизации родителей. Результатом тесного сотрудничества по данному направлению стало уменьшение суммы просроченной задолженности по родительской плате за присмотр и уход за воспитанниками в ДОУ .

Контроль качества питания, витаминизации блюд, закладки продуктов питания, кулинарной обработки, выхода готовых блюд, вкусовых качеств пищи, санитарного состояния пищеблока, правильности хранения и соблюдения сроков реализации продуктов осуществляет заведующий МАДОУ, медицинский персонал. Так же в течение учебного года к организации контроля за питанием, в рамках проведения Производственного контроля, были привлечены члены Совета родителей.

Анализирую работу Совета родителей ДОУ необходимо отметить эффективное взаимодействие администрации детского сада и членов Совета родителей. Все планируемые мероприятия выполнены.

Проблемы:

- недостаточно активно родители включены в совместные проекты.
- низкая посещаемость, из-за беспричинного пропуска воспитанниками ДОУ

Задачи на 2023-2024 уч. год:

- Оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитанников, обучения и развития детей.
- Разработать модель взаимодействия участников образовательного процесса для повышения качества работы по речевому направлению развития (воспитатель-психолог; воспитатель – воспитатель; воспитатель – родитель).
- продолжать повышать педагогическую компетентность родителей, через активное участие в семинарах, мастер-классах, посещение «Школы молодых родителей».
- Проводить профилактические мероприятия по снижению заболеваемости в соответствии с планом по оздоровлению воспитанников. Проводить разъяснительную работу с родителями по увеличению посещаемости, не пропускать ДОУ без причины, воспитателям групп заинтересовывать родителей и детей в посещении детского сада. Ежедневно вести мониторинг отсутствия детей и причины отсутствия, проводить беседы с родителями (законными представителями).

Председатель Совета родителей _____ Е.В. Лобода